
Bastel- und Malanleitungen

Hier sind ein paar Mal- und Bastelideen für die Weihnachtszeit.
Bei manchen brauchst du sicher etwas Hilfe von einer älteren Person.

Ich wünsche dir viel Spaß beim Ausprobieren!

mit Zuckerkreide malen

Weihnachtsbaum mit   
      Mega-Linie

Dotpainting

Weihnachtsstern
        basteln



Mit Zuckerkreide malen

Du brauchst: bunte Kreide, Tasse oder Schüssel (für je eine Farbe), 1 Teelöffel, 

                       Wasser, Zucker, Papier

Los geht’s:

1. Gib Wasser in jede Tasse oder Schüssel.

2. Gib je 1 Teelöffel Zucker in das Wasser.

3. Rühre mit dem Löffel um.

4. Lege die Kreiden in die Schüsseln/Tassen. Warte ein paar Minuten bis sich 

    Luftblasen bilden.

5. Nimm die Kreide aus dem Wasser. Nun kannst du malen!

    Die Farben leuchten dabei besonders.

Quelle: https://www.lingonetz.de/kids/selber-machen/Zuckerkreide-machen



Weihnachtsbaum mit Mega-Linie

Du brauchst: (Wasser)Farbe, (Pinsel), Bleistift/Buntstift, Papier

Los geht’s:

1. Zeichne einen großen Weihnachtsbaum (oder etwas Anderes) auf das Papier.

    Dir kann dabei auch jemand helfen oder du nimmst eine Schablone (s. nächste 

    Seite).

2. Beginne nun an einer Ecke des Blattes und zeichne mit dem Stift eine 

    geschlängelte Linie über das gesamte Blatt. 

    Sie darf sich aber nicht kreuzen! 

    Sonst kann das Ausmalen kompliziert werden.

3. Jetzt darfst du ausmalen. So kann es dann zum Beispiel aussehen:

Was ist eine Mega-Linie?

= EINE geschlängelte Linie, die sich über das gesamte Blatt zieht



Quelle: https://lernbasar.de/mega-linie-weihnachtsbaum.php



Dotpainting

Du brauchst: Wasser- oder Acrylfarbe, Papier, (Bleistift), Wattestäbchen/Finger/

                       Holzspieße/etwas zum Tupfen

Der Begriff und wie es funktioniert, sollte dir noch aus Kunst bekannt sein.

Zeichne dir ein Bild auf Papier und beginne mit dem Tupfen! Du kannst zum

Beispiel die Schablone von der vorherigen Seite benutzen, wenn du möchtest.

Quelle https://lernbasar.de/christbaum-mit-dotpainting.php



Weihnachtssterne basteln

Du brauchst: (buntes) quadratisches Papier, Schere, Klebestift

Los geht’s:

1. Falte das Blatt diagonal in der Mitte.

2. Danach das Blatt wieder öffnen und 2 Mal in der Mitte falten

    (von oben nach unten, von links nach rechts).

3. Im Anschluss bei diesen Faltlinien aus 2. jeweils bis zur Mitte schneiden.

4. Danach die eingeschnittenen Seiten zur diagonalen Faltkante falten und 

    festdrücken. Das machst du mit allen Seiten bis ein viereckiger Stern entsteht.

5. Jetzt wiederholst du alle Schritte mit einem zweiten Blatt Papier.

6. Zum Schluss klebst du die 2 halben Sterne übereinander.

Quelle: https://www.instagram.com/p/CItY1LQsEet/


